《黄石市城区建筑垃圾污染环境防治工作

规划（2024-2030年）》（征求意见稿）

听证会听证记录

听证主题：《黄石市城区建筑垃圾污染环境防治工作

规划（2024-2030年）》（征求意见稿）听证会

听证时间：2025年7月23日（星期三）上午9:00
听证地点：市城管委315会议室

主 持 人：市城管委党组成员、总工程师贾涛
听证陈述人：向权、乔松涛、欧阳文翔、熊永钦、武君、陈勇、张浩、肖鹏、曾晨、吕蒙、张伟、卢剑、尹伟、占丽、柳文进
旁 听 人：程正友
起草单位代表：市城管委环境卫生科科长左志文
记 录 人：市城管委环境卫生科盛兰
听证内容：
主持人：同志们，上午好。为切实提高行政规范性文件制定质量，涉及利益关系重大调整，需要进行听证的，应当召开听证会，听取有关基层和群体代表、部门、专家和社会有关方面的意见。《黄石市城区建筑垃圾污染环境防治工作

规划（2024-2030年）》是我们今年的规范性文件。建筑垃圾的规范化处置是深入贯彻绿色发展新理念，锚定“双碳”工作新目标、建设“无废城市”的重要一环。为此，按照市司法局要求，今天我们在这里举行听证会。在听证会正式开始之前，我首先简要介绍一下参加今天听证会的有关人员，宣布听证会场纪律和注意事项。

参加听证会的代表有：

1、规范性文件起草单位代表：市城管委左志文同志
2、相关单位代表：市资建局乔松涛同志、市生态环境局欧阳文翔同志、市住更局质安站熊永钦
3、听证陈述人：

（1）向  权  下陆区新街办康宁社区党委书记，下陆区

人大代表
（2）乔松涛  市自然资源和城乡建设局副科长

（3）欧阳文翔
 市生态环境局固化科干部
（4）熊永钦  市住更局质安站干部
（5）武  君  黄石港区城管局副局长

（6）陈  勇  黄石港街道执法中心队长
（7）张  浩  西塞山区八泉执法中心主任
（8）肖  鹏  开发区·铁山区城管局渣土管理负责人
（9）曾  晨  黄石市环投再生建材科技有限公司副总经理
（10）吕  蒙
黄石市信顺渣土运输公司总经理

（11）张  伟  黄石市广发渣土运输公司总经理
（12）卢  剑  黄石市城发渣土运输公司车队长
（13）尹  伟  奥美社区工作人员

（14）占  丽  詹爱宇社区吴家湾小区居民

（15）柳文进  四棵社区众邦百花园居民
参加旁听的人员有：程正友等市民代表等。

以上听证陈述人和旁听人是今年7月23日，我们在市城管委的网站上发布了召开听证会的公告之后，根据报名的先后顺序、行业特点等，选择出来的代表，让我们以热烈的掌声欢迎各位代表的到来。

担任本次听证会的书记员是市城管委盛兰同志。
现在宣布听证会会场纪律和有关注意事项：

一、全体参会人员须主动配合工作人员维护会场秩序。场内请勿吸烟，不要随意走动。请自觉关闭手机，或把手机调至静音状态。二、听证陈述人发言请先举手，经主持人同意后发言。为保证参加人发言机会均等，每位发言时间控制在5分钟以内。三、听证会陈述人发言前先自我介绍，发言时请简明扼要、观点鲜明，明确表达自己意见。四、听证会结束后，听证会陈述人应及时审阅本人的发言记录并签字。五、为维护会场秩序，会议进行中，与会人员不得接受记者的采访。六、听证陈述人发言时请讲普通话、文明用语，发言过程中未经主持人同意，其他人员不得打断发言。

现在听证会开始。今天的听证会有五个阶段。

第一阶段：听证主持人介绍听证事项

1.居民对建筑垃圾投放点设置管理有哪些需求；
2.相关企业对建筑垃圾的管理有何建议；

3.对相关部门的管理有何建议；

4.对《黄石市城区建筑垃圾污染环境防治工作规划（征求意见稿）》有无修改意见；

5.其他意见和建议。

第二阶段：起草单位市城管委就规范性文件征求意见稿作简要说明

左志文：现在我对《黄石市城区建筑垃圾污染环境防治工作规划（2024-2030年）》（征求意见稿）前期起草情况做一个详细说明。

一、规划制定背景

2024年6月19日，湖北省生态环境保护督察工作领导小组办公室印发《关于印发推进城市水环境治理、建筑垃圾治理、大气污染治理重点工作任务清单》（鄂环督办[2024]20号），要求各市州编制出台建筑垃圾污染环境防治工作规划。为加快推进《规划》编制，市城管委组织第三方咨询机构对各城开展调研和摸底，结合黄石实际情况，编制了《黄石市城区建筑垃圾污染环境防治工作规划（2024-2030年）》。

二、主要内容
《规划》共七章内容。

第一章为规划总则，主要介绍建筑垃圾污染防治工作规划的背景、目的、以及依据。

三章明确建筑垃圾处置总体目标、分期目标、控制指标和建筑垃圾产生量和处置量规模预测。

第四章从建筑垃圾源头减量、收集运输、利用处置、存量治理、监督管理进行规划说明。

第五章对近期建设目标和建设内容进行规划说明，对远期建设内容进行展望。

第六、七章对建筑垃圾运输、处置涉及到的环境保护措施以及项目建设涉及资金和项目实施管理进行说明。

三、起草过程及征求意见情况
《规划》编制工作从2023年12月开始，经过收集资料、全面分析和实地论证，并结合《湖北省建筑垃圾污染环境防治工作规划编制指引》进行了多轮次修订，形成了《黄石市城区建筑垃圾污染环境防治工作规划（2024-2030年）》初稿。
《规划》初稿形成后，通过书面形式征求了各城区和相关部门意见，共收到各城区和部门反馈意见9条，采纳建议6条，未采纳建议3条。

四、下一步打算

《规划》经市政府常务会议审议通过后，将由市城管委印发和组织实施。
主持人：第三阶段：陈述人发表意见

听证陈述人发表意见，每人不超过5分钟；（陈述人发言：先自我介绍，如姓名、工作单位及职业等，再介绍自己的观点）下面先开始发言。
请市资建局的参会代表发言。

乔松涛：各位领导大家好，我是市自然资源和城乡建设局的乔松涛。厂址的选择，前期跟委里看过几个现场，但是规划里面2025年也就是近期要建，建筑垃圾处理是一个方向，城区的少，大冶阳新也要统筹，后续选址后进行细化。
请市生态环境局的参会代表发言。
欧阳文翔：各位领导大家好，我是市生态环境局欧阳文翔。前期已经做过征求意见，规划系统构建了建筑垃圾的消纳体系，我没有意见。

请市住更局的参会代表发言。
熊永钦：各位领导大家好，我是市住更局质安站熊永钦。湖北省实施机构改革后，涉及部门管理职责，第16页“（四）监管部门”3、住房和城市更新……”、第27页第2条只是说明了住更局的行业管理，但是资建局的并未明确，建议明确完善。第30页第4条，当“运输企业存在以下问题时，取消建筑垃圾运输资质”，此条共有6个方面，建议只要满足1条，就取消建筑垃圾运输资质。第30页“二、全过程管理”建议增加自然资源与城乡建设局。第31页“（四）跨部门跨职能互联互通”，建议将自然资源与城乡建设局也纳入进行，实现各类数据信息共享。第29页“（4）一年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数超过70%的”，建议修改为50%
请其他听证陈述人依次发言

向权：我是下陆区新街办康宁社区党委书记，下陆区人大代表向权，对于这个建筑垃圾污染防治规划我有几个想法。

工作规划第9页介绍近期目标，2024-2025目标是否实现，有无列进去的需要；在各城区划片区成立垃圾集存点；工程渣土可能产生土方清运，建立一个平台；每家每户不知道建筑垃圾如何丢？网络员和城管队员告知如何处置。信息要公布。

武君：大家好，我是黄石港区城管局副局长武君。

站在执法的角度，是否要把建筑垃圾做一个明确解释，确保执法范围和执法的内容，具体是哪些垃圾。产生量“仅给出总量（232万吨、年）和分类数据，不够严诺，建议：补充数据年度。
陈勇：大家好，我是黄石港街道执法中心队长陈勇。

城管部门没有职责查扣车辆，但是如果不是第一时间查处，后期处理困难，要建立协调机制，便于日常执法工作。

张浩：大家好，我是西塞山区八泉执法中心主任张浩。

在实际管理过程中，建筑垃圾是混 合的，怎么区分？是否需要主体单位进行管理？

肖鹏：大家好，我是开发区·铁山区城管局渣土管理负责人肖鹏。方案写的比较细，无意见。

曾晨：我是黄石市环投再生建材科技有限公司副总经理曾晨。  方案写的很详细，但是装修垃圾中掺杂了大量的大件垃圾，在源头能否进行区分？
吕蒙：我是黄石市信顺渣土运输公司总经理吕蒙，方案设计的很好，每个区都有调配场，需要尽快落实。

张伟：我是黄石市广发渣土运输公司总经理张伟。

    建议运输时间能否科学调配。
卢剑：我是黄石市城发渣土运输公司车队长卢剑。我赞同广发运输公司的说法，对运输时间进行科学调配。

尹伟：我是奥美社区工作人员尹伟。装修垃圾收到流程不能由清运APP统一安排处理，建议线上线下一起安排处理，方便老人和不愿意使用APP的居民。

占丽：我是詹爱宇社区吴家湾小区居民占丽。

詹爱宇社区是一个农村，存在乱丢乱倒的情况 ，要多加强管理。

柳文进：我是四棵社区众邦百花园居民柳文进。希望社区建筑垃圾能够清理。
主持人：现在开始第四阶段，陈述人补充发表意见。（原则上，别人说过的不重复，对第一次观点有改变的可以更正）

无补充意见。
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